

# 学深悟透 融会贯通

## 专家学者谈《习近平谈治国理政》第二卷

新华社北京11月25日电(记者黄小希、朱基钗)24日在北京召开的《习近平谈治国理政》第二卷出版座谈会上,与会专家表示,《习近平谈治国理政》第二卷,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想形成发展的轨迹和成果,要作为学习领会党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想的权威读本,学深悟透、融会贯通。

中央政策研究室常务副主任、中央宣传部副部长王晓晖表示,《习近平谈治国理政》第二卷和先前出版的《习近平谈治国理政》第一卷,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络、丰富内涵和精神实质,生动记录了以习近平同志为核心的党中央推进理论创

新的生动历程。

“研读这本著作,我们可以深切体会到习近平新时代中国特色社会主义思想所贯穿的坚定信仰信念、鲜明人民立场、强烈历史担当、求真务实作风、勇于创新精神和科学思想方法,深切领会到这一思想的鲜明理论特色。”王晓晖说。

中央文献研究室副主任孙业礼介绍,党的十九大报告用“八个明确”概括了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容,提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的十四条基本方略。《习近平谈治国理政》第二卷对这些重要思想都有充分反映。

“五位一体”“四个全面”“四个自信”——习近平总书记这方面的论述极

为丰富。书中对“五位一体”“四个全面”的每一个方面都设立了专题,并将“四个自信”贯穿其中。

坚持党对一切工作的领导——书中以《中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征》为题,集纳了习近平总书记关于这个重大问题的论述,强调党政军民学,东西南北中,党是领导一切的,必须坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用。

孙业礼说,这部著作鲜明体现了习近平总书记治国理政的思想方法、风格特点和作为大国领袖的风采。“他善于联系中国的历史和文化、结合自己的经历谈对一些重大问题的看法和体会,善于讲中国故事、中国共产党故事,善于引用

历史典故,思想精辟深刻、鞭辟入里,同时语言又很生动、接地气,有强大感染力和人格魅力。”孙业礼说。

中国社会科学院研究员姜辉说,《习近平谈治国理政》第二卷同第一卷共同形成了系统丰富的思想理论体系,集中反映了习近平总书记领导中国共产党推动中国特色社会主义进入新时代的大思路、大战略、大智慧,是一部闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。

中国外文局局长张福海介绍说,2014年9月,《习近平谈治国理政》第一卷出版发行。目前,第一卷已经出版了24个语种27个版本,累计发行超过660万册。

## 我国成功发射遥感三十号02组卫星



11月25日2时10分,我国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,成功将遥感三十号02组卫星发射升空,卫星进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

# 突遭重大恐袭 埃及反恐形势严峻

□新华社记者 郑凯伦

埃及总检察长25日发表声明说,24日发生的清真寺恐怖袭击已造成至少305人死亡、128人受伤。制造袭击的恐怖分子持有极端组织“伊斯兰国”旗帜。

其间分析人士指出,随着极端组织“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚等国穷途末路以及埃及政府的大力反恐,“伊斯兰国”在埃及的残余势力压力倍增,此次不择手段地发动恐袭是为了进行报复并显示其“存在感”。而埃及政府必将进一步增强反恐力度回应。

### 恐怖袭击现新趋势

埃及近期反恐形势严峻。在地理位置上,反恐战场由西奈半岛向西部沙漠地区和开罗、亚历山大等大城市蔓延;在恐袭对象上,早前的袭击以针对军警为主。2016年底以来,恐怖分子接连对科普特教堂发动数起袭击,而24日的恐袭则将袭击对象范围进一步扩大。

埃及新闻总署署长迪亚·拉什万在袭击后发表声明说,本次袭击是埃及现代史以来首次针对清真寺的袭击。拉什万在声明中暗示,极端组织“伊斯兰国”在西奈半岛的分支制造了此次袭击。

### 恐怖组织穷途末路

拉什万指出,此次袭击的残暴和极端恰恰表明埃及的恐怖组织已开始衰败。他们选择较易下手的平民目标发动袭击,说明他们已无力正面应对埃及安全部队的清剿。

纳赛尔高等军事学院教授穆罕默德·卡什库什指出,此次恐袭背后有两大原因:其一,“伊斯兰国”在叙利亚、伊拉克和利比亚的失势以及埃及军方近期加强反恐力度给该组织西奈分支巨大压力。其二,埃及近期积极修复与巴勒斯坦各派别的关系,巴勒斯坦和解政府已于本月1日接管了加沙地带与埃及接壤的拉法口岸。随着口岸监管力度的加强,该组织此前利用口岸进行资金与人员补给的道路正被逐渐堵死。

### 反恐力度势必加强

24日的袭击发生后,埃及总统塞西立即召开全国反恐委员会紧急会议商讨对策。他在随后的电视讲话中说:“我们将立即对制造此次袭击的恐怖分子发动无情打击。埃及军方和警方将为遇难者复仇,并在短期内重建埃及的安全与稳定。”

埃及安全部队正在从地面搜索追踪残余恐怖分子。

综合新华社开罗11月25日电



这是11月24日拍摄的埃及北西奈省遭袭击的清真寺。

新华社发

## 埃及对恐怖分子发动空中打击

综合新华社开罗11月25日电(记者郑凯伦)埃及军方24日深夜发表声明说,埃及空军已对制造北西奈省清真寺恐袭的恐怖分子发动空中打击,摧毁数台车辆并消灭车上人员。

声明说:“埃及空军与此同时对数个恐怖分子据点进行了打击,并在随后的电视讲话中说将对制造袭击的恐怖分子‘发动无情打击’。”

24日遇袭的清真寺位于北西奈

省首府阿里什市以西约40公里处。袭击发生时,大量民众正在清真寺内做礼拜,恐怖分子先在清真寺外引爆了爆炸装置,然后向从清真寺逃出的民众和随后赶来的救护车开枪。

当地舆论和分析人士普遍认为,此次恐袭的手法明显带有极端组织“伊斯兰国”的印记。

## 国际社会呼吁共同打击恐怖主义

据新华社北京11月25日电 埃及北西奈省一座清真寺24日遭受恐怖袭击,埃及官方电视台报

加强力量打击恐怖主义,并去除滋生恐怖主义的极端思想。

法国总统马克龙通过社交媒体推特向这次严重恐袭事件的遇难者表示哀悼。法国巴黎市长伊达尔戈表示,巴黎埃菲尔铁塔在24日午夜熄灭灯光,以哀悼埃及袭击事件的遇难者。

加拿大总理特鲁多对埃及恐袭表示震惊与谴责,并表示与埃及人民站在一起。

(参与记者:尚绪谦、刘晨、陈斌杰)

遭恐怖分子袭击,埃及官方电视台报

明,埃及空军已对制造北西奈省清真寺恐袭的恐怖分子发动空中打击,摧毁数台车辆并消灭车上人员。

埃及总统塞西在袭击发生后紧急召集全国反恐委员会商讨对策,并在随后的电视讲话中说将对制造袭击的恐怖分子‘发动无情打击’。”

埃及军方在随后的电视讲话中说将对制造袭击的恐怖分子‘发动无情打击’。”

埃及军方在随后的电视讲话中说将对制造袭击的恐怖分子‘发动无情打击’。”